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Часть 1. Основные фонды

Задание 1.

По исходным данным Приложения 1

а) определить норму амортизации и годовую сумму амортизации по линейному методу, исходя из первоначальной и ликвидационной стоимости.

	Вариант
	С перв, тыс руб
	С ликв, тыс руб
	Срок, лет
	К ускор
	Метод
	Т, лет
	Индекс цен на данное оборудование через два года от начала экслуатации

	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	95 360
	1900
	8
	1,90
	линейный, кум
	5
	1,20


Годовая сумма амортизации определяется по формуле:
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[image: image2.wmf].

Год

А

 – Годовые амортизационные отчисления.
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 – Первоначальная стоимость.
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 – Ликвидационная стоимость.
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 – Срок службы.
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 - Норма амортизации определяется по формуле:
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б) рассчитать ежегодные амортизационные отчисления и ежегодные значения остаточной стоимости объекта основных средств, исходя из первоначальной стоимости, нулевой ликвидационной, коэффициента ускорения и срока полезного использования оборудования по двум предложенным методам начисления.
Линейный метод
	Год
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	1
	11920
	83440

	2
	11920
	71520

	3
	11920
	59600

	4
	11920
	47680

	5
	11920
	35760

	6
	11920
	23840

	7
	11920
	11920

	8
	11920
	0


Кумулятивный способ  (по сумме чисел лет срока полезного использования)
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[image: image13.wmf].
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 – годовые амортизационные отчисления.
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 – первоначальная стоимость.
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 – коэффициент числа лет, рассчитанный по формуле
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[image: image17.wmf]t

 – число лет до конца срока полезного использования;
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 – Сумма последовательного ряда чисел, составляющих срок полезного использования.
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	Год
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	1
	21 191,11
	74 168,89

	2
	18 542,22
	55 626,67

	3
	15 893,33
	39 733,34

	4
	13 244,44
	26 488,90

	5
	10 595,55
	15 893,35

	6
	7 946,67
	7 946,68

	7
	5 297,78
	2 648,90

	8
	2 648,90
	-
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Прямой ускоренный метод.

Амортизация начисляется исходя из первоначальной стоимости, линейной нормы амортизации и коэффициента, который не может превышать трёх (
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 EMBED Equation.3  [image: image30.wmf]£
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[image: image32.wmf].

Год

А

 – годовые амортизационные отчисления.
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П

С

 – первоначальная стоимость.
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 – линейная норма амортизации.
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 – коэффициент ускорения.
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	Год
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	1
	22195,04
	73164,96

	2
	22195,04
	50969,92

	3
	22195,04
	28774,88

	4
	22195,04
	6579,84

	5
	22195,04
	

	6
	22195,04
	

	7
	22195,04
	

	8
	22195,04
	


в) По результатам расчета пункта б определить коэффициенты износа и коэффициенты годности  при использовании каждого из двух методов начисления амортизации через Т лет использования оборудования. 
Коэффициент износа
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[image: image41.wmf].

Изн

К

 – Коэффициент износа.
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 – Первоначальная стоимость.

Исходя из формулы СОст.= СП. – Износ, Износ = СП. – СОст.
Коэффициент годности
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[image: image45.wmf].
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 – Коэффициент годности.
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 – Остаточная стоимость.
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 – Первоначальная стоимость.

Пусть Т=5лет, тогда:

1) По линейному методу:

СОст =35760
Износ=95360-35760=59600
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2) Кумулятивный способ  

СОст =15 893,35

Износ=95360-15 893,35=79466,65
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г) определить восстановительную стоимость объекта через два года после начала эксплуатации, рассчитать коэффициент морального износа первого рода при его наличии.

Восстановительная стоимость
СВосст. = СП. ∙ К
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С

 – Восстановительная стоимость.
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 – Первоначальная стоимость.


[image: image54.wmf]К

 – Коэффициент учитывающий снижение затрат в отрасли, производящей оборудование (индекс цен на данное оборудование).
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В данном случае морального износа нет, так как  индекс цен на данное оборудование больше 1, это значит, что спустя два года оборудование подорожало.
Задание 2.
По исходным данным приложения 2
а) По исходным данным приложения 2 определить среднегодовую и выходную стоимость основных фондов 2003 г., определить темпы их роста.
	Вариант
	Среднегодовая стоимость ОФ 2002 г, тыс руб
	Товарная пр-ция 2002 г, тыс руб
	Стоимость ОФ на начало 2003 года, тыс руб
	Введенные ОФ, тыс руб
	Выбывшие ОФ, тыс руб
	Товарная пр-ция 2003 г, тыс руб

	4
	69340
	95 300
	78 650
	20000 (01.04), 5 300 (01.09)
	1200 (01.03)
	148 500


Среднегодовая стоимость основных фондов
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[image: image57.wmf]ОФ

 – Среднегодовая стоимость основных фондов.
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 – Стоимость основных фондов на начало года.
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 – Введённые основные фонды.
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t

 – Время работы вводимых основных фондов в течение года (в месяцах).
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ВЫБ
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 – Выбывшие основные фонды.


[image: image62.wmf]2

t

 – Время «недоработы» выбывших основных фондов в течение года (в месяцах).
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Выходная стоимость
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[image: image65.wmf].
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– Стоимость основных фондов на конец года.
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 – Стоимость основных фондов на начало года.
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 – Введенные основные фонды.
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 – Выбывшие основные фонды.
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Определим темпы роста среднегодовой стоимости основных фондов 2003 г. по отношению к среднегодовой стоимости основных фондов 2002 г.

Темпы роста среднегодовой стоимости основных фондов определяются по формуле

↑
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↑
[image: image72.wmf]ОФ

 – темпы роста среднегодовой стоимости основных фондов, %. 
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1– среднегодовой стоимости основных фондов 2002 г.
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2– среднегодовой стоимости основных фондов 2003 г.
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б) Определить значения фондоотдачи и фондоемкости за два исследуемых периода.
Фондоотдача
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[image: image78.wmf]ФО

 – Фондоотдача.
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 – Товарная продукция.
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 – Среднегодовая стоимость основных фондов.

Фондоёмкость
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[image: image83.wmf]Ё
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 – Фондоёмкость.
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 – Среднегодовая стоимость основных фондов.

Выр. – Выручка либо товарная продукция.

2002год:
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2003год:
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Часть 2. Оборотные средства
Задание 1

По исходным данным приложения 3 произвести списание производственных запасов по каждому из предложенных методов, после каждого списания зафиксировать остаток производственных запасов.
	Вариант
	Производственные запасы на начало периода, шт
	Цена начальных запасов (Р, руб)
	Учет поступлений только
	Списание только
	Метод списания

	4
	50
	40
	04, 18, 24
	06, 22, 30
	ФИФО


01.01 остаток 50шт по цене 40р

04.01 поступило 70шт по цене 42р

06.01 отпущено 80шт
50*40+20*42=2000+840=2840
Остаток 50шт по цене 42р

18.01 поступило 90шт по цене 44р

22.01 отпущено 85шт

50*42+35*44=2100+1540=3640
Остаток 55шт по цене 44р

24.01 поступило 20шт по цене 45р
30.01 отпущено 63шт

55*44+8*45=2420+360=2780
Остаток 12шт по цене 45р
Задание 2.
По исходным данным Приложения 4 определить:

а) коэффициенты оборачиваемости, закрепления и длительность одного оборота в 2002 и 2003 годах.
	Вариант
	Товарная продукция 2002 г, тыс руб
	Средний остаток оборотных средств 2002 г, тыс руб
	Товарная продукция 2003 г, тыс руб
	Средний остаток оборотных средств 2003 г, тыс руб

	4
	175 780
	10 340
	157 920
	9 870


Коэффициент оборачиваемости
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[image: image91.wmf].

Об

К

 – Коэффициент оборачиваемости.

Выр. – Выручка (объём реализованной продукции).

Об. С. – Остатки оборотных средств за период.

2002год:
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2003год:
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Коэффициент закрепления (загрузки)
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[image: image96.wmf].

З

К

 – Коэффициент загрузки.

Об. С. – Остатки оборотных средств за период.

Выр. – Выручка (объём реализованной продукции).
2002год:
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2003год:


[image: image98.wmf]06

,

0

157920

9870

.

=

=

З

К


Длительность оборота
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[image: image101.wmf].

Об

Д

 – Длительность оборота.

Об. С. – Остатки оборотных средств за период.

ТПериода – Срок периода.

Выр. – Выручка (объем реализованной продукции).

2002год:
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Б) По исходным данным приложения 4 определить абсолютное и относительное высвобождение или перерасход оборотных средств.

Абсолютное высвобождение или перерасход оборотных средств в 2003 г. по сравнению с 2002 г:

Объем оборотных средств 2003 г. (фактиче​ский)=9870 тыс. руб.

Объем оборотных средств 2002 г. (планируемый) =10340 тыс. руб.
9870-10340=-480 (перерасход)

Относительное высвобождение оборотных средств
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9650,67-9870=-219,33
Часть 3  Труд
Задание 1. 

По исходным данным приложения 5 определить производительность труда рабочих и работников предприятия.
	Вариант 
	Основные рабочие, чел
	Вспомог рабочие, чел
	Руководители, чел
	Служащие, чел
	Специалисты, чел
	Товарная продукция, тыс руб

	4
	690
	380
	138
	10
	192
	780000


Производительность труда – это ко​личество продукции, произведённое за определённый период времени в расчёте на одного работника или затраты рабочего времени на единицу продукции.

Выработка – это результативность труда. 

Определяется двумя путями:

1. В натуральном вы​ражении.

2. В стоимостном вы​ражении.


[image: image108.wmf]ТП
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В – Выработка на одного рабочего.
ТП – Товарная продукция.

ССЧ – Среднесписочная численность работников.

ССЧ=690+380+138+10+192=1410
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Задание 2.
По исходным данным приложения 6 определить заработок рабочего за месяц при простой повременной системе оплаты труда:
	Вариант
	Тарифная ставка, руб час
	Прод-сть дня, час
	Кол-во раб дней в месяце
	Норма выработки, дет в смену
	Фактическая выработка в месяц, дет
	Расценка, руб дет

	4
	35
	10
	20
	50
	1100
	10,5


а) при простой повременной оплате
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ЗП – Заработная плата.

Т – Тарифная ставка.

t – Отработанное время.

t=10*20=200
ЗП=200*35=7000
б) повременно-премиальной системе оплаты труда. Премия составляет 10 % от тарифа.
Повременно-премиальная оплата труда определяется по формуле
ЗПП/П = ЗП + П
ЗПП/П – Заработная плата при простой повременно-премиальной системе оплаты труда.

ЗП – Заработная плата при простой повременной системе оплаты труда.

П – Премия за выполнение уста​новленных показателей.

П = 10 %  от тарифа
ЗПП/П =7000*1,1=7700
в) прямой сдельной системе оплаты труда.
ЗПСД. = Р ∙ В
ЗПСД. – Заработная плата при прямой сдельной системе оплаты труда.

Р – Расценка.

В – Выработка.

ЗПСД. =10,5*1100=11550
г) сдельно-премиальной системе оплаты труда. Премия – 0,5 % от сдельного заработка за каждый процент превышения нормы выработки.
ЗПСД/П. = ЗПСД. + П
ЗПСД/П. – Заработная плата при сдельно-премиальной системе оплаты труда.

ЗПСД. – Заработная плата при прямой сдельной системе оплаты труда.

П – Премия за превышение уста​новленных показателей.

Процент превышения нормы выработки
NВыр. = Nсм. ∙ п
NВыр. – Норма выработки деталей в месяц.
Nсм. – Норма выработки деталей в смену
п – Количество рабочих дней в месяце

NВыр. =20*50=1000дет.
Процент превышения нормы выработки составил:
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 = 10 %
Процент премии от сдельного заработка составит:

0,5% ∙ 10% = 5%
Размер премии за превышение уста​новленных показателей составит:

П = ЗПСД. ∙ 5% = 11550 ∙ 5% = 577,5руб

ЗПСД/П. =11550+577,5=12127,5
Часть 4 Себестоимость. Цена. Прибыль.
По исходным данным приложения 7

а) построить график безубыточности;
б) определить точку безубыточности и порог рентабельности
в) определить объем прибыли, маржинальной прибыли и рентабельность при объеме Q1
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=69*25 000=1 725 000
Общие издержки 
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=214 560*1 725 000=1 939 560
Прибыль 
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Маржинальная прибыль 
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Точка безубыточности 
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Порог рентабельности
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Рентабельность 
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